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1.

2.

AYNAMEIZX : loxUouv ol TTapakKAaTw 1810TNTEG
V' Av a TTPayuaTIKOG apIBUOS Kal v QUOIKOG TOTE:

_ 1 £
" =aaa..a,d=a,a=1(ax0),a’=—,a" =Na"
v—gopes a

v AvvTEpITTOG : ' = B < a=F evwavvaptiog: a' =" <ca=4N a=-p

K
v K A K+A _ kA K _ K K 24 _ aK x Y _ KA
a"-a'=a , — =« , (a-B) =a"-p, |=| = , @) =«
a

m.x.1 3x® - x? =3x*? =3x°

mX.2 X-X> =x"2 =x%°

m.X.3 2x-3x =6x" =6x> (Mpoooxn : x-x=x"=x%, Vi) X+ X =2X)
2% 2 o, 2

m.X.4 37:§x :§x

mX.5 (2X)* =2% - x* = 4x?

m.X.6 (-3X)* =(-3)% - x* =9x°

X7 (4x%) = 4° - (x°)® = 64x*° = 64x°

3

x2) (x3)? x¥® X
m.X.8 (?j = ( 23) =5 "%
m.X.9 W = xg
m.X.10 Jx = x%
AXKHZH 1 Na utroAoYiOoETE TIG TTOPOACTAOCEIG :
i. 2x%-5x* = ji. —3x-2x = ii. %:
iv. (3x)* = V. (—4x)° = vi. (2x%)% =
Vii. (%T = viii. 3x* = IX. ZX% =
TAYTOTHTEZ :

(a+B) =a’ +2ap+p  (Mpocoxi:(-a—pB)° =[~(a+ B =(a+p) =a’ +2ap+ )
(a—pB) =a* -2ap+ p* (MpoooxA : (- B+a) =(a-p)? =a® —2af+ p?)

a® - f* =(a—p)a+p)

(a+p) =a’ +3a’ p+3ap” +

(a—p) =a’ =3a>B+3ap’ -

o’ + B =(a+p)a’ —af+ )

o’ = p =(a-p)a’ +af+ )
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AZKHZH 2 Na BpeitTe Ta avaTrTOyHaATO TWVY TAUTOTATWY : i) (x+2)° i) (2x—3)?
iii) (x++/2)% iv) (x—%)2 V) x* =9 vi) 4x* =25 vii) x* -8 viii) x®+27

iX) (VX —2)(WX +2) X) 1—vVX)L+/X) Xi) (—4x+5)? xii) (=2x—3)? xiii) (x+1)°
Xiv) (2x+3y)? xv) (x*+2)*  xvi) (x=2)° xvii. (3x—-2)*

3. PIZEZ

loxuouv o1 1810TNTEG :

Ax¥ =X , xeR kal v BETIKOG aKEPAIOG. (ZUVABWG : Ix? =|x, 4x* =|x))
x =x , X BeTikOG A 0 Kal v BeTIKOG aképalog.  (ZuvnBwe : X' = X, 3 X' = X)

H
v

1 2
K/x“ =x¥ , X BETIKAS 1} O Kl V , Y OETIKOI akEPAIOL. (SUVABWG : /X = X2 %/7 =x3)

YV V VY V

2u u
VX = x| v =(x2)v , X IR Kal v, 4 BETIKOI OKEPAIOL.

NPOSOXH : VX =x evtd V% =|x.

» Ot1av katw atod 1n pia utTTdpxEl apIBUOG TTOU gival TEAEIO TETPAYWVO TOTE EUKOAQ

uttoAoyiw TO ATTOTEAECHAQ. TT.X. J25 =5, 144 =12 «1A. Otav OuwG o0 apIiBudg
Oev eival TEAEIO TETPAYWVO KOITW MPATIWG UTTOPW Vva atrAotmoiow TR pida
ypdaeovtag Tov apiBud oav yivopevo duo aplBuwy €K TwWV OTTOIWV 0 €vag va eival
TEAEIO TETPAYWVO.

m.X.1 J8=+2-4=42.Ja=22
m.X.2 V32 =42-16 =2 -\16 =42
m.X.3 J75=4/3:25 =/3.4/25 =53

» 0T1av £Xw KAAOMA TTOU OTOV TTAPAVOUACTH UTTAPXE! MIa pida, TOTE TTOAAATTAQCIACW
apIBuNT Kal TTAPAvVONAOTH WE TN pia auTh WOTE va TTPOKUYWElI KAAGUA TTOU OTOV
TTaPAvVouaoTH Oev £xel pica.

sk 2
X B2 5 2

mx2-3 - 33 _3/3 _3/3_43
T 2V3 2343 37 23 2

» 0O1av €xw KAGOPa TTOU OTOV TTOPAVOUACTH UTTAPXEl TTApAoTacn TNG MOP®AS
Ja+B, Ja+tp, a+ /B, 16T€ yia va omoMayw omé TN pila  OTOV

TTapavouacoTr) TTOAAATTAaoIGw apiBunTr) Kal TTapavouacTr) PeE TN ouduyn
TTapAdoTACH TOU TTAPAVOUQOTH.

2 2(+/5-2) _2@—4_2@—4:”%_4

X1 - -
T B2 (V5+2)-(\56-2) J5°_p2 5-4
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V6 J6-(J5+46) _\/5\/§+\/€2_\/%+6__ _ mn
n.x.2\/§_\/€_(\/§_\/€)_(\/§+\/€)— \/_Z—JEZ =< 6 (\/%+6)— J30 -6

3 3. (243 +3) 63/3+9 _6\/§+9_3(2\/§+3):2\/§+3

X3 2\/5—3:(2\/5—3)-(2J§+3)_(2\/5)2_9_ 12-9 3

AZKHZH 3 Na atrAOTroIfoeTE TIG TTAPAKATW PideS :

) VB0 i) V27 i) V12 iv) V48

AZKHZH 4 Na petatpéyere Ta TTAPOKATW KAdOMOTa, O 1000UVANO ME
PNTOUG TTAPAVOHUAOCTEG.

)[R WSV S S . AN L SV S R
J3 V2 J5 -1 V7 -3 3++/2 2\/3+/6

4, HEZIZQZH : ax+p=0

Mia egicwon TTpwTou BaBuou £xel TEAIKA TN HOPYI)
ax+p=0 1 ax=-B (1)
» Ava=0,n (1) éxel yovo pia Auon (pica), TNV x = —ﬁ.
o

» Ava=0 kai =0, n (1) eivar aduvartn (dev €xel AUon).
» Av a=0 kai B=0, n (1) eivar TautétNTa A 0OpIOTN (aANBelEl yia KABE
TTPAYMATIKO apIBUO X).

m.X.1 Na AUoete Tnv e€iowon : 3x(x —3) +(x—3)* = 4x*> - 36
AUoN : 3X(X—3)+(x=3)* —4x* +36 =0 <> 3x* —9x+ X* —6X+9-4x*+36 =0 <=

—15x+45:0<:>—15x:—45<:>x:_—j:®x:3

2(x-1) x+1 x+7

3 2 6
Auon : MpwTta atrd 6Aa BEAw va atraAAayw atrd Ta kKAdouarta. Bpiokw EKII1(3,2,6) =6
Kal oTn cuvéxela TToN/Cw KaBe 6po ue 1o EKIT woTe va KAvw atraloipry TTapavoOUaoTWY.
62(x—1)_ X+1 X+7

3 6 , =6 5 -262-2(x-)-3(x+) =x+7-12=4x-4-3x-3=x+7-12

2

m.X.2 Na AUoeTe TNV €€iowon :

4X—-3X—X=7+3+4-12 <= 0x =2 dpa n egiowaon eivar aduvarn.

AZKHZH 5 Na Auoerte 116 €§lowoelg : i) 3x—-18=0 i) —3(x+2)—2(x—-1) =8+ X
i) (2x+1)?+5=4(x*-10) iv) (x+1)*+x*-1=0
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5. EMIAYZH EZIZQ2XHX AEYTEPOY BAOMOY

x>+ X+y=0 (a#0) Alokpivouoa A = 7 —4day
> AvA>0T10TE X, = RVEN
’ 2a
» Av A=0 161 n £Giowaon €xel pia dITTAN pida X, =X, = _Zﬁ
a

> Av A<Q 101€ n €€iowon eival aduvarn.

m.X.1 Na Avoete TV e€iowon : x> —3x+2=0
Eivai A=3°-4.1.2=9-8=1>0, £xel OUO TIPAYMOTIKEC PIlEC  QAVIOEC
(31 3i1_<X1 =2

X
v 2-1 2 \x,=1

m.X.2 Na Avoete TV e€iowon : x* +10x+25=0

Eivar A=10°-4.1-25=100-100=0, éxeI pia Tpaydatikg OImAn  pila
_-10+J0_-10_
2-1 2

m.X.3 Na AJoete Tnv e€iowon : (x—3) +4x=-3
(x=3)? +4x=-3=%x*-6x+9+4x+3=0<=x*-2x+12=0

Eivalr A=(-2)* —4-1-12=4—-48=-44 <0, Gpa n £giowan civar aduvarn.

TIC

mv

Mpoooxn : Otav =0 f y=0, T61€ n e€iowon ax® + fx+y =0 utropsi va AuBsi o UKOAa

XWpig TN Xprnon tg diokpivouoag. Mo ouykekpipéva :

> Av =0 T101E ax’* +7 =0
X1 X2 =16 =0« x? =16 <> X = +:/16 < X = +4
M.X.2 X2 —169=0 < x? =169 < X = +:/169 <> x = +13
X3 X2-12=0< x* =12 < x =112 < X =+/3-4 < x = +24/3
m.X.4 x* +5=0< x* =-5 Aduvarn.

> Avy=0 16T ax’ + fx =0
mX1 X*—5x=0=X(Xx-5)=0<x=01 x-5=0<=x=5
MX2 X +6X=0<=X(X+6)=0<=>x=01 x+6=0=>%x=-6

AZKHEIH 6 Na AUoere TIg €flowoelg : i) x> —5x+6=0 i) x*—-6x+9=0

2

i(x—2)>+3x=21iv) x> -9x=0 V) x°-9=0 vi) 2x*—72=0 vii %—%x:O

viiy =9 _ g
3
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6. KAAZMATIKEZ EZIZQZEIX

MNa va AUow pia KAaopatikr e€icwaon, dnA. e€icwaon TTou £xel AyvwoTo OTOV TTAPAVOUAOTH,
1% TTapayovToTIoiw TOUG TIopavopacTéC Kal Bpiokw 10 EKM Toug, 2% maipvw
Teplopiopoug, 3% moAatmAacidlw kdBe 6po pe To EKM wote va yivel ammaloipn
TTOPAVOPACTWY Kal AUvw TNV e€iowaon tou TpokUTTel, 4% eAéyxw av ol AUCEIG TTou
BPAKAUE IKAVOTTOIOUV TOUG TTEPIOPICHOUG.

X 2 8
1.X.1 Na AUoeTe Tnv €€iowon : — =
X v e L x-1 x+1 x%*-1
X 2 8 X 2 8

Auon : — = = — = EKIT = (x—-1)(x+1
x-1 x+1 x*-1  x-1 x+1 ((x=-D(x+1) (x=Hx+)

Mpémel (X-D(X+1) #0<=> x#1&Xx#-1

X 2
(X—l)(X-Fl)E—(X—l)(X-Fl)m = (X—l)(x+1)m =

X(X+1)-2(x-D)=8=x*+x—-2X+2-8=0=x"-x-6=0<=x=3  (dekm]) 1
X =—2 (OeKTR).

1 N X—4 0
X2 —4 Xx*=2x X*+2x

AZKHZH 7 Na AUoete TV €gicwon :

7. ZYZTHMATA 2 EZIZQZEQN ME 2 ATNQ2TOYZ

i. MéE£Bodog avTikaTtdoTaong
ii.  MEBodOG avTiBETWY OUVTEAECTWV

i i 3X+5y=1
m.X.1 Na AUoeTe 70 oUoTnUa :
2X+17y=8
3x+5y=1 3x+5y=1-(2 6x+10y =2
Auon : y & y 2) = y & TTPOCOETOVTAG KATA PEAN
2X+7y=8 2X+7y=8-(-3) —6x—-21y=-24
TIPOKUTITEI -lly=-2<y=2 Kal QAVTIKOBIOTWVTAG oTn 1" EXw

X+5-2=13IX=-9x=-3. (MéB0dog AVTIBETWY ZUVTEAEOTWV)

2x*+16-3xy =0
m.X.2 Na AUogTe TO oUoTNUA : { ' X

X—-2y=-4
2 2 1 - = 2 2 1 — = 1
Auon: X" +16=3y O<:> X" +16=3xy = 0() n (1) Aoyw T1ng (2) vyivetai
X—2y=—-4 x=2y-4(2)

2(2y —4)* +16-32y —4)y =0 < 2(4y? =16y +16) +16 — 6y +12y =0 < 2y* — 20y +48=0 <
&Sy -10y+24=0<=y=6 7 y=4.Na y=6 amo (2) x=8. MNa y=4 amod (2) x=4.
(M£B0d0¢ TnG AvTiKATAOTAONG)

. , i L | X=y=2 . |8x+3y=46
AZKHZH 8 Na AUoeTe Ta TTAOPAKATW CUCTAMATA : i) il

2x+y=1 X+2y=9
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8. ANIZQZEIZ MPQTOY BAGMOY

MNa va AUow pia aviowon NG JopeRG: ax+ >0 1 ax+ <0

Agitoupyw OTTWG KAl OTIG €EI0WOEIG TTPWTOU BaBuou, dnAadrn xwpidw yvwoToug atro
ayVWOTOUG, KAl OTN CUVEXEIA DIAIPW PE TO OUVTEAEDTH TOU ayvwaoTou. Av o€ KATTOIO OTAdIO
TTOAOTTAaCIGoWw 1 dlaIp€ow Kal Ta 2 PEAN PE apvnTIKO apIBPO aAAddlel n opd Tng
aviowong.

m.X.1 Na AuBein aviowon : —3x+18>0
Auon: —3x+18>0< -3x>-18<= x<6

m.X.2 Na AuBegi n aviowon : 2x—9>5x+6
Auon: 2X-9>5x+6 <= 2Xx-5x>6+9< -3x>15< x<-5

m.X.-3 Na Aubei n aviowon : 4(3x—5) > 3(4x+5)
Auon: 4(3x—5) >3(4x+5) = 12x—-20>12x+15<=12x-12x >15+20 << 0> 35 Aduvarn

m.x.4 Na AuBsi n aviowon : 1_%(X+§j< x;—4
/\L’JO'D 1_E(X+Ej<X+4<:>1—£X—E<X+4<:>l_lx_l<X+4EKH6
20 38 2" 6 6 2" 3. 6 <

<:>6~1—6~%x—6~§<6~%4©6—3x—2<x+4<:>—3x—x<4—4<:>—4x<0©x>0

AZKHZH 9 Na AUCETE TIG AVIOCWOEIG :

) 11-3x<7x+1  ii. 23x—1) >15-5(2x—3) i, S_2X _3X  6-X

—>
10 2

9. NMAPAIONTOINOIHZH
H diadikacia katd TNV oTroia pia TapdoTtacn amd d0poioua JETATPETTETAI OE YIVOUEVO
TTAPAYOVTWV.

> KOINOZ NAPAIONTAXZ
1. ANAH MOP®H m.x.1 2y® -5y = y(2y —5) : m.xX.2
X(X—3)—2(83—X) =x(X=3)+2(x—=3) = (Xx—3)(x+2)
2. KATA OMAAEZX 1r.X.2 3x’—12x° +5x—20 = 3x*(x—4) +5(x — 4) = (x—4)(3x* +5)

> TAYTOTHTEZ
1.  AIAGOPA TETPAFQNON o’ — 5% =(a+ S)a - p)

2.  AIA®OPA KYBON o’ — ° =(a— B)a” +af+ )

3. AOPOIZSMA KYBON o’ + 8’ =(a+ p)a’ —afi + )

m.X.1 Na mapayovtotroin8ouv ol TTapacTAoEIS :

) 16x% —1=(4x)* —1% = (4x —1)(4x +1)

i) 3x—1)%-81=(B3x-1)*-9° =(Bx—-1-9)(3x—1+9) = (3x—10)(3x +8)
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> TPIQNYMO
e avA>04mou x,,x, ol pifeg, ax’+fBr+y=a(x—x) (x—x,)
e av A=06mou x, n &IMAA pia ax’ + fr+y =a(x—x,)’
e av A<O 16TE dEV TTOPAYOVTOTTOIEITAI

m.X.1 X° —5Xx+6=(x—2)(x—23)
mX.2 X°+6X+9=(x+3)°

AZKHZH 10 Na rapayovrotroinfouv ol TrTapaocTACEIS :
) x> —8x+12 i) =3x*+12x-9

10. TPIFQNOMETPIA

H tpiywvouetpia gival 0o rpdyuarta: O1 TUTTOI KAl O TPIYWVONETPIKOG TTiVOKAG.

Baoikoi TpIywVOHETPIKOI TUTTOI Kl aplOyoi

1. nux+ouv®x =11H nux = 1-0uv®x | ouv?x = 1-Nu°x , yIa KGO x e R

2. “1<npux<1, -1<ovvx<1l,yiaKGBe xR

3. 5¢x=77—’ux yia XeR - {KE-FZ,KI(XKép(HOQ}
OLVX 2

4. TMivakag TPIYWVOMETPIKWY ApIBuwWYV

4 o T . o| T g0 | T . 0
Fwvia w 0 gr]30 Zn45 Er]GO %r’]90°
1 N J3
w — - =
nu 0 > ) )
2 2 2
0 J3 Agv
Epw 3 1 V3 opiceTal

5. Avaywyn oto 1° TETapTNUOPIO :
AMO 2° ->1°
1714(180° — X) = 774X

ovv (180° — X) = —ocvvX

ap (180° — X) = —apX

m.X.1 Na utToAoyIOTOUV OI TTAPAKATW TPIYWVOUETPIKOI apIBUOi :
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) 7120° i) cuv135° i) 4p150°

Auon :

1 o o o \/§ o (o}

) mpl20° = nu(180° - 60°) = 7uu60° = == (2°>1°)

i) ovv135° =cvv (180° —45°) = —cvv 45° = —% (2°->1°)

iii) ap150° = g (180° — 30°) = —g$30° = ‘? (2°->1°)

AZKHZH 11 Na uTToAOYiOETE TOUG TPIYWVOHETPIKOUG APIBOUG TWV YWVIWY :
i) 120° i) 135° i) 150°
AZKHZH 12 Av yia Tnv odgia ywvia w 10XVl 7w = % , TOTE VO UTTOAOYIOETE

TOUG AAAOUG TPIYWVOHETPIKOUG apIBOUG TG YWViag W.

AZKHZH 13 Av yia Tnv oégia ywvia w 10X0€l cvova = —% , TOTE va UTTOAOYIOETE

TOUG AAAOUG TPIYWVOHETPIKOUG apIBoUS TG YWViag w.

AZKHZH 14 Av yia Tnv odeia ywvia w 10XVEl apw = % , TOTE VO UTTOAOYIOETE TOUG
GAAOUG TPIYWVOMETPIKOUG apIBOUG TG YWViag w.
AXKHZH 15 Na atrodeigeTte OTi :

) (uw + ovvw)? + (o — ovvw)’ =2
i) (anuw+ Bovvw)?® +(Lrum —acvve)® = a’ + 32

.. oLV X
iii)

1+ rux

V) apx + ovvX L

=1—rnux

1+ X A oL VX

AXKH2ZH 16 Na atrodeifete OTI :
) A—72X + oLVX)? = 2(L—170X) (L + oL VX)
. 1+ ovwvx X 2

i) + =
X 1+ovvx nuXx
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FENIKEZ AZKHZEIX I'lA EZEA2ZKHZH

1. Na AuBouv ol e€iowong :
. 5(-x+2)-4=6-5x

2(x-1) x+1 x-5
3 2

v. 2x*-18=0

vii  (3x-1)2x+1)=6

vii.  x*+3x=0
viii.  2x* -5x+4=0

ix. (2x-1f-3(2x-1)=0

X.  3x*-2(x-1)=2x+1

xi.  (x+2) +(x-1)° =5(2x+3)
xi. (2x=3) —(x-2)" =2x* 11
xii.  xB—x)-(3x+1)x+2)=1

2.  Na AuBouv ol e¢iowong :
4 3
- =1
(x=2)> x-2
6 _x+2+x+1
X(x+3) X X+3
i X+3 _x-1 2
Cox(x+1) x  x+1

) X+5 3
v. 5 =
X —25 Xx+5
X+1 1
V. 5 — =
X" —X=2 XxX-2
. x>+5 x+5 1
Vi. 5 _ ==
X=X x-1 X
.. 1 Xx-1 X
Vii. 5 o =
X° —2X X X—2
Viii. 1—1— 21 =0
X X =X
. 2x° 4
IX. > =3-
X° 4+ 2X X+2
1 2x-1
X. 2 =2
X —4x+4 x° -4
wii 1+ 3x  x+4

X—2 X2—3X+2
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3. a. xX*=2(A+2)x+24 —17=0 va Bpebzi T0 A WoTe N e€iowon va éxel 1 dimAn pida.
B. (A+3)x*—(2A+1)x+1+2=0 va BpeBei T0 A woTe n egiowaon va éxel 2 pideg
AVIOEG.
V. AV AX* +2x—(A1—2)=0 pe A1 #0, vdo n £€iowan £XEl TIPAYHATIKES PICEG.

4. Na AUoeTe TO TTAPOAKATW CUCTAUATA :

X+y=20
X+3y =44
3x+2y =12
5x -2y =4
i, 2xoy=3
5x+2y =6
i\ 4x—3(2x+3y)=20—x+Yy
2(x—2y)+5(x—-2)=3y+4
X
V.
e
2 _
vil x> +y? =
Xy =6
. X+y=1
Vii.
X* +y>+xy
X“+y
viii.
o
. x+y=06
iX.
X +y°=2xy—4=0
-2
y x> -2y =10
x> +y2=25
i (2x-3y+4)(x+y)=0
2X+y=4
i y?+5y—2xy =0
x> —4x+3=y

iii X +y>+6x+2y=0
' X+y+8=0

5.  Na Auoete TIG QVIOWOEIG :
2x+1 ¥ < 3-2x

6 3
2x—3_6x—5 S x—1_§
5 15 3 5
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6. Na Bpeite TIG KOIVEG AUOEIG TWV AVIOCWOEWV :
{7x ~1<8+6Xx

3X-2>x-10
; 4x +3<9+5x
' 1-X<2X+7

2x+5<§+2

x-1 1
—+1>X+=
2 3

7. Na TTOpayovTOTIOINCOETE KAl OTh  OUVEXEID VO  ATTAOTTOINCETE  TIG  TTAPAKATW
TTOPACTACEIG, APOU TTPWTA PPEITE TIG TIMEG TOU X YIO TA OTTOIEC opiCovTal.

X+3

x* +2x-15
x* -9

x?+3x—4
x* -1

. x*+2x-3

vi.  ———

X" —6x+5

x> -9

X% + X

X3 —x
x=1

x*+2x+1
x*+1

x° —2x+1

Vil.

viil.

x3—x
x° =3x* +4x-2
x> -1
x3 —6x2 +9x
x? —3x
(Xx=2)(x=3)—(83—x)(x=7)
x? -9
X2 +2x+4 x* -4
x+2  x°-8
x> —X+5Xx -5
x* -1

Xi.

Xii.

Xiii.

Xiv.

XV.
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